

РЕСУРСЫ обучения и воспитания

Материально-техническое обеспечение школы

Материально-техническое оснащение школы в с современными требованиями удовлетворительное. В школе: 10 кабинетов для учащихся начальной школы, 5 кабинетов русского языка и литературы, 4 кабинета математики, 1 компьютерный класс (в нем установлены 12 компьютеров для учащихся и 1 компьютер для учителя), 2 кабинета истории, 1 кабинет географии, 1 кабинет физики (с лаборантской), 1 кабинет химии (с лаборантской), 1 кабинет биологии (с лаборантской), 2 кабинета иностранного языка, 1 кабинет ОБЖ (с лаборантской), 1 кабинет музыки, 1 кабинет обслуживающего труда для девочек, в котором предусмотрено все необходимое для проведения теоретических занятий и для практических занятий по кулинарии (2 помещения), 2 учебные мастерские для мальчиков (столярная и слесарная).

Уроки физической культуры, занятия спортивных секций проходят в хорошо оборудованном спортивном зале площадью 288,4 кв. м, в котором установлены душ и санитарные узлы. Имеется дополнительный малый спортивный зал для проведения занятий ритмикой, уроков физической культуры в начальной школе и для проведения спортивных игр в ГПД.

Для групп продленного дня отведены две игровые комнаты, для – внеклассных мероприятий имеется актовый зал, для сбора активистов ученического самоуправления – вожатская комната.

Для проведения коррекционных занятий с психологом, для отдыха учащихся и учителей создан специально оборудованный кабинет психологической разгрузки.

К услугам учащихся и работников школы:

- столовая, рассчитанная на 162 посадочных места;
- библиотека;
- лицензированный медицинский кабинет (в школе работают врач и медсестра);
- во дворе школы - 2 спортивные площадки.

В прошедшем учебном году был проведен капитальный ремонт кровли здания школы.

В 2013 г. проведено: текущий ремонт вентиляции, ремонт обеденного зала и замена дверей ПВХ в столовой, капитальный ремонт водопровода в туалетах, капитальный ремонт водопроводно-канализационной и отопительной системы.

Школьная библиотека

Учащиеся и работники школы имеют возможность бесплатно пользоваться ресурсами школьной библиотеки

Библиотечный фонд постоянно пополняется: так основной фонд в 2013 г. составил 20390 экземпляров книг, количество учебников за последние 3 года возросло с 10630 до 11636 штук. Приобретено к новому учебному году 3547 комплектов учебников на общую сумму 726889,16 руб.

Обеспеченность 1 ученика бесплатными учебниками из фонда библиотеки в среднем составляет не менее 90 %, в 1-4 классах – 96,1%, в 5-9 классах – 87,4%, в 10-11 классах – 90,5%, это соответствует среднегородским показателям.

В библиотеке большой выбор справочной литературы и энциклопедий, необходимых учащимся для получения дополнительной информации, подготовки творческих работ, докладов и сообщений.

Оснащение школы средствами информационно-коммуникационных технологий

Одним из основных направлений реализации программы информатизации школы является оснащение школы средствами информационно-коммуникационных технологий.

Школа снабжена компьютерной техникой. Количество персональных компьютеров с процессором не ниже Pentium III равно 82 (все компьютеры имеют сертификат качества), из них используются в учебном процессе 78 компьютеров, в управлении – 4, в

библиотеке – 1. Имеется подключение к локальной сети 13 компьютеров. На подключенных Интернет компьютерах установлен «Контент-фильтр». В 4 классах начальной школы установлено новое «Учебно-лабораторное оборудование».

Увеличилось количество мультимедийных проекторов с 5 до 11 штук, интерактивных досок с 3 до 7 штук.

Ресурсы сети Интернет в настоящее время широко используются учителями при подготовке к урокам и на уроках для поиска информации, погружения в языковую среду, создания мультимедийных презентаций, тестирования, подготовки к единому государственному экзамену, отработки общеучебных навыков. За последние три года значительно увеличился фонд электронных образовательных ресурсов по всем учебным дисциплинам.

С 2012-2013 учебного года в школе начато внедрение *проекта «Школьная карта»*, нацеленного на организацию системы контроля и управления доступом учащихся и работников в здание школы, ведение системы электронного дневника и электронного журнала, оказание информационных услуг родителям. В 2012-2013 учебном году школа получила комплект планшетов на каждого учителя для работы в модуле «Электронный дневник», «Электронный журнал».

Кадровое обеспечение образовательного процесса

Кадры школы - важный ресурс, позволяющий качественно осуществлять образовательный процесс. Одна из основных задач, решаемых администрацией школы, - создание благоприятных условий для поддержки и профессионального роста педагогов. Кадровая политика школы направлена на повышение уровня профессионализма учителей через аттестацию, курсовую подготовку и переподготовку, самообразование, участие в конкурсах профессионального мастерства.

Школа №16 в полном объеме обеспечена специалистами – учителями, имеющими педагогическое образование. Наши учителя - работоспособные высококвалифицированные педагоги. Школа располагает стабильным педагогическим коллективом.

В 2013-2014 учебном году в штате школы - 56 педагогических работника (среди них 44 учителя, 3 воспитателя ГПД, социальный педагог, педагог-психолог, педагог-организатор спортивно-массовой работы), 98% учителей - с высшим образованием.

Уровень квалификации педагогических работников

Высшую квалификационную категорию имеют 12 учителей школы, 14 педагогов; Превую квалификационную категорию – 8 учителей, 9 педагогов; Вторую квалификационную категорию – 4 человека.

Сравнительный анализ динамики учителей, имеющих квалификационные категории за последние годы, дает отрицательную динамику, что связано с введением новой системы аттестации педагогов, так как многие опытные и высококвалифицированные учителя отказываются от аттестации на высшую и первую категорию.

Средний возраст педагогических работников школы за последние годы неизменен – 45 лет.

Приведенные выше данные свидетельствуют о том, что у педагогических работников МОУ СОШ №16 достаточно высокий уровень педагогического мастерства, необходимый для работы в режиме модернизации общего образования.